



暑期班宣传单



高新区工会“暑期爱心托管班”

这段时间,人们见面聊得最多的话题,除了欧洲杯赛事,就是家里孩子报托管班一事。这个暑假,不少家庭面临着子女无人看护、工作与孩子无法兼顾的实际困难,爸妈上班,孩子暑期去哪儿,该如何监护?成了很多家长头痛的问题。

为孩子“托起”多彩暑假

□策划 姬国庆 记者 李文奇

上托管班成为主流选择

暑假不期而至,口才班、美术班、舞蹈班,满街的少儿托管班层出不穷。早在暑假开始前,这些托管机构就到各幼儿园、小学门口散发宣传单。“报名立减300元”“上托管班,赠送午托一个月。”这些托管班收费价格不等,多在1600元至3000元之间。

7月2日,在新五街北段一家托管班,虽然刚过8时,已有10多名孩子在这里学习。“实行早送晚接,课程灵活多样,总有一款适合孩子。”据托管班负责人介绍,他们托管班收费在1680元,中午孩子在托管班吃饭、午休,家长晚上可以将孩子带走,也可以根据家长的工作时间,调整孩子在

托管班的时间。

记者粗略统计一下,周边一带大大小小的托管班有10多个,上课内容多包括美术、阅读、作文、辅导作业等。“这几天报名,还可以在原有的优惠基础上,再享受100元的福利。”见有家长询问,不时有托管班老师上前推介。

把孩子送回老家,还是报托管班?市民李女士正举棋不定。李女士表示:“暑假一到,孩子们开心了,家长们可愁死了!”给孩子报托管班,实属她的无奈之举。前两年,每到寒暑假,她便让老家的父亲过来帮助看管孩子,但老人精力有限,整个假期,孩子多半在家看电视、玩手机,养成

了一些不良习惯。这个暑假,她和爱人商量给孩子报个托管班。“没得选,再贵也得花啊,不都是为了孩子吗?”尽管生活压力很大,李女士仍然决定报托管班。

同为家长,陈先生则坚持暑假就是让孩子享受暑假生活,偶尔给身体“充充电”。“很多托管机构也起到一个‘看住’孩子的作用。”他说,因家里有老人帮着看管,他轻松许多,暑假他给孩子仅报了一个夏令营。“暑假本来就是多彩的,假期里就让孩子好好休息一下,把身体练得棒棒的,没必要把孩子束缚在培训班里。”心态乐观的陈先生表示。

推广多元化看护 满足不同需求

市政协常委、乾坤环保股份有限公司董事长潘建文表示,尽管政府和社会各界已着手解决暑假期间家长看护难题,但现有政策支持和社会资源方面仍然存在不足。一方面,政府尚未出台专门的政策措施来规范和引导暑假看护服务市场的发展;另一方面,社会上的公益组织和志愿者队伍也尚未形成有效的支持体系来满足家长们的看护需求。潘建文建议,要加强政府引导与政策支持。一要制定专项规划,政府相关部门应制定专门的暑假看护服务发展规划,明确发展目标、任务分工和保障措施等内容,同时将暑假看护服务纳入公共服务体系范畴,加大财政投入力度,确保服务质量和安全。二要完善法律法规,制定和完善相关法律法规体系,明确暑假看护服务的法律地位、监管职责和处罚措施等内容。加强对暑假看护服务市场的监管力度,打击违法违规行为,保障消费者权益。三要鼓励社会力量参与,出台相关政策措施鼓励学校、社区、企业等社会力量积极参与暑假看护服务。

对此,政协委员、河南楷澄新型材料有限公司总经理闫瑞华也认为,解决暑假看护难题,应推广多元化看护模式。如由政府主导或联合社会力量设立公益托管班,为经济困难家庭提供免费或低成本的看护服务。学校开放资源,鼓励学校在暑假期间开放图书馆、体育场馆等设施资源供孩子们使用,同时组织丰富多彩的暑期活动如夏令营、兴趣班等满足孩子们的多样化需求。社区互助,倡导邻里间相互帮助建立社区看护小组或互助网络共同解决看护难题,通过社区活动增进邻里间的交流和合作,形成良好的社区氛围,同时规范商业托管机构市场准入标准和监管要求,确保服务质量和安全,引导商业托管机构创新服务模式,丰富服务内容,满足不同层次家长和孩子的需求。

“暑期爱心托管班”缓解看护难

针对暑假孩子看护难题,政府部门也在积极探索和行动中。近年来,为切实减少我市更多职工的后顾之忧,最大限度地让职工上班更安心、放心,全市工会系统在我市推动开展暑期职工子女爱心托管服务,深受家长喜欢。

7月1日,高新区工会“暑期爱心托管班”正式开班,以解决职工子女暑期看护难问题,做实做细职工子女爱心托管服务工作。托管班以“让家长放心、让孩子开心”为宗旨,以“安全、健康、快乐”为目标,针对不同年龄段的孩子,开设作业辅导、硬笔书法、阅读、音乐、美术、科学小实验等

丰富多样的课程,能极大调动孩子们的学习积极性,让孩子们培养兴趣、增长知识,满足职工子女多样化、个性化的发展需求,通过“托”“管”“教”的方式,让孩子们度过一个快乐、安全、充实的暑期生活。

由于课程内容丰富、亮点纷呈、独具传统特色,这个“暑期爱心托管班”吸引了众多孩子报名。“每天把孩子们送到这里,可以完成课内作业、看看课外读物、参加兴趣课,还能提高独立社交能力,区工会想得周到到了!”看到孩子在“暑期爱心托管班”认真学习,家长李女士由衷地称赞。

高新区工会相关负责人表示,他

们将继续以职工需求为导向,规范、扎实、积极、稳妥地开展好工会爱心托管服务,实现暑期爱心托管服务的常态化和长效化,让更多的职工安心投入到各自的工作中去。

无独有偶,辉县市“暑期爱心托管班”成为眼下孩子的新去处。此托管班为期一个月,托管服务针对就读于小学阶段一年级至四年级、具有自理能力的幼儿园阶段的辉县市基层工会的职工子女。托管费用全部由辉县市总工会承担,托管期间保险费用由学生家长自行承担。托管期间,有关人员将组织开展课外文艺类、体育类活动,辅导孩子完成假期作业。

“双减”政策严禁组织学科类培训

兴趣班、“暑期爱心托管班”,缓解了部分家长焦虑的心情,可这些会不会助长补课之风呢?对此,我市三令五申,严禁利用暑假时间组织学科类培训。其实在暑假之前,市教育局就下发了《关于做好2024年中小学幼儿园暑假有关工作的通知》,明确

指出,各地要严格落实“双减”政策。各义务教育阶段学校要严格执行“双减”政策,作业总量按照小学(三年级至六年级)4周、初中6周的作业量进行布置,各学校保障同年级同作业。作业内容除知识复习外,还要包括经典阅读、美育学习、体育锻炼,以及适

合学生年龄的劳动作业,鼓励学校为学生布置社会实践作业。严禁各学校进行集体补课,违规开展超前教学、超纲教学、集中考试,严禁中小学在职教师参与或变相参与校外有偿补课,任何校外培训机构不得利用暑假时间组织学科类培训。